

今天处暑，气温开始慢慢走低

周末将受弱冷空气和台风外围影响

本报讯(记者 林伟) 今天是农历二十四节气之一的处暑，准确时间为今天的零点38分。处暑是反映气温变化的一个节气。《月令七十二候集解》说：“处，去也，暑气至此而止矣。”“处”是终止的意思，表示炎热即将过去，暑气将于这一天结束，我国大部分地区气温逐渐下降。

不知道是不是巧合，从今天开始，我市的高温确实将得到缓解。昨天，市区最高气温达到了35.2℃，而今天至周五的最高气温在32℃至34℃之间。甚至，在本周末，由于受到弱冷空气和10号台风“狮子山”的外围影响，我市的最高气温将降至29℃至31℃。

我国将处暑分为三候：“一候鹰乃祭鸟；二候天地始肃；三候禾乃登。”此节气中老鹰开始大量捕猎鸟类；天地间万物开始凋零；“禾乃登”的“禾”指的是黍、稷、稻、粱类农作物的总称，“登”即成熟的意思。

气象专家指出，气温走低是处暑节气的现象。产生的原因首先应是太阳的直射点继续南移，太阳辐射减弱；二是副热带高压跨越式地向南撤退，蒙古冷高压开始跃跃欲试，小露锋芒。

但每当冷空气影响我国时，若空气干燥，往往带来刮风天气，若大气中有暖湿气流输送，又会形成一场像样的秋雨。每每风雨过后，人们会感到较明显的降温，故有“一场秋雨一场凉”之说。

根据市气象台的预测，本周我市多云为主，高温缓解。昨天我市受副热带高压控制，天气晴热，最高气温略超35℃的高温线。今天起，副高减弱，地面多吹东北风，多云为主，气温有所下降，最高气温在32℃~34℃之间。其中，周二以及周五到周六，我市部分地区有阵雨。

而与此同时，目前西北太平洋上有3个热带气旋活动，其中9号“圆规”和11号“蒲公英”对我国无影响，10号台风“狮子山”短期内也对我国无影响，但后期由于路径西移逐渐靠近东海，将对东海渔场造成一定影响。

尤其在本周末，“狮子山”同一股弱冷空气结合影响，将给我市沿海海面带来一次7至9级偏北大风过程；并使我市气温继续下降，最高气温在29℃至31℃之间。

但也要指出的是，由于未来台风路径和强度有很大不确定性，影响程度也会不同。

街头公共设施试点标准化



昨天上午在开明街，工作人员在给电线杆张贴标牌。

从昨天开始，市城管局智慧城管中心联合20多家单位和部门，启动中心城区井盖、管线等标识标准化试点工作，给城市公共区域的井盖张贴或更换统一“身份证”，清理除废弃和无主线杆、规

整过街线缆等。对于经确认无主的废弃线杆通过代整治予以清除，并对过街线缆作集中统筹设置。

记者 边城雨 通讯员 郭腾达 张锦宇/文 刘波/摄

市国税局第二稽查局 集中整治虚开发票违法行为

本报讯(通讯员 东亭) 根据2016年全国税务工作会议精神，为严厉打击虚开增值税专用发票违法行为，宁波市国家税务局第二稽查局日前开展集中整治虚开发票违法犯罪专项行动。

近年来，虚假发票已形成用途广泛、需求巨大的“买方市场”，发票违法犯罪活动呈现出职业化、团伙化和区域化的新特点和趋势，打击发票违法犯罪刻不容缓。为此，第二稽查局继续保持打击和防范虚开发票偷骗税行为的高压态势，按照打击虚开和打击骗取出口退税“一盘棋”的原则，进一步加大打击虚开力度，坚决遏制虚开违法行为高发多发的势头，为打击骗取出口退税提供有力支持。

此次专项行动以查处百货零售(大宗商品)、成品油经销、电子产品经销、矿产品(含煤炭)经销、农副产品收购加工、贵金属(黄金、白银)贸易、有色金属(钢铁)贸易等行业的虚开案件为重点，通过比对资金、物流流向与发票信息的真实性，确定其业务是否存在虚开发票、非法取得发票等违法犯罪行为。第二稽查局还将继续完善同公安经侦部门的配合机制，做好对涉嫌违法犯罪案件查处和及时移送工作。同时，在严厉打击虚开基础上解剖典型案例，分析虚开的新动向、新特点，研究查找案件多发根源，总结查处经验，为构建防范和打击虚开的标本兼治体系打好基础，努力构建公平正义的纳税环境。

改革 好故事

看得见山水，记得住乡愁 我市3年建成789家文化礼堂

本报讯(记者 房伟) “奶奶，你看我剪的大鲤鱼和小白兔像不像？”8月2日，东钱湖高钱村的文化礼堂里，年仅9岁的钱俊，向两位70岁的非遗传承人高定娥和郑友娣展示刚刚学会的剪纸。

钱俊一直对剪纸有着浓厚的兴趣，听说村里文化礼堂有免费的剪纸技艺培训，便同小伙伴一起报名参加参加了。高钱村文化礼堂负责人史娇君表示：“开展剪纸培训，既能丰富学生的暑期生活，也能让剪纸这一民间传统文化得到普及、发展和传承。”

在北仑高河塘社区的文化礼堂里则有一个“滨江风情馆”。馆内以图文写真及沙盘方式，围绕“一江、一闸、三碶、六桥、十二地名”等内容，讲述了小滨江450年来的沧海桑田，“五水共治”后的秀美风景及小滨江流域历史人物和乡风民俗，展示了十四个拆迁村的村情村史、崇德尚贤、乡风民俗及美好家园等内容。

原来高河塘社区成立于2006年7月，居民主要来自小港街道和戚家山街道20个拆迁村的近2900户安置农民，是目前北仑区最大的以农村拆迁安置为主的新型社区。如何留住美丽的乡愁？文化礼堂功不可没。

而在江北区慈城镇勤丰村，每到除夕下午，村民们就在文化礼堂里上演自编自导的“村晚”，有时一台两个多小时，要上演20多个节目。由于节目精彩、贴近生活，“村晚”成了村民们除夕的一道大餐。

“家门口的文艺演出”多了，村民们也就更愿意走进文化礼堂了。镇海澥浦镇十七房村90岁高龄的陈兴岳老人，婉拒儿孙为他摆寿宴，用摆酒席的钱请来了宁波曲艺社，在文化礼堂里演了一个月传统走书《平阳传》。受他的启发，越来越多的村民每逢喜事都选择请乡亲们看戏，文化礼堂唱响了健康和谐的文明乡风。

如今，全市每个文化礼堂天天开堂门，月月有活动，季季有比赛，年度有评选。丰富的活动设置，将欢笑和正能量传递给村民和游客，拉近了人与人之间的距离，真正体现了文化礼堂之间的“文化地标、精神家园”的价值所在。

文化礼堂带来的效应如同春风，浸润着人们的心灵，使正能量迅速得到传递。很多村干部发现，有了文化礼堂后，村里的各项工作好做起来了。余姚河姆渡镇翁方村村干部方平感慨地说：“文化礼堂让村民更加文明崇德，村里也更加和谐了。”

新闻背景 打造文化传承的精神家园

2013年以来，宁波逐步推进农村文化礼堂建设。三年来，宁波在11个县(市、区)、园区150多个乡镇(街道)、700多个行政村共建成789家文化礼堂，建设数量和质量均位列全省前茅。三年来，文化礼堂累计举行

了1.2万多场大型活动，直接参与人数达156万人次，极大提升了广大市民的生活品质，让农民在家门口“看得见山水、记得住乡愁”，同时也发掘和培育了一大批乡贤能人、文化达人和农民文艺团队。

桃源水厂出厂输水管线开建 投产后将为我市城乡供水扩容

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华 张菁燕) 据市城管供排水集团昨天发布的消息，总投资17.5亿元、日供水50万立方米的桃源水厂兴建工程迈出实质性步伐，总长46.9公里、口径2米的出厂输水管线目前已正式开工建设。

桃源水厂选址于鄞西溪下水库库尾，原水经隧道引自绍兴市新昌县钦寸水库，未来管道还将通过原水集团的亭下、皎口、周公宅水库和溪下水库作辅助水源。钦寸水库是省内最大的在建水库主体工程，预计10月将蓄水验收，连通钦寸水库与宁波亭下水库的隧道也已贯通。

桃源水厂按照国内一流制水厂设计、建设和管理，特别是生产工艺中采用浸没式超滤膜新技术和全系统自动化控制，将提高生产供水的科技含量和安全性。同时，水厂建在山岗上，利用高差供水，节能、生态和环保。桃源水厂出厂清水输水管线出厂双管隧道，至高桥分连海曙、江北进供水环网。

记者还从市原水集团了解到，和桃源水厂相衔接的水库群联网联

调西线工程，目前也完成了整个工程中最困难的一个环节——樟溪引水隧洞与周皎引水隧洞交叉段施工。据宁波原水集团常务副总经理、西线工程总指挥董敏介绍，这段隧洞正上方十几米处就是周公宅水库与皎口水库引水隧洞，在这里打隧洞一方面要保证工程本身的质量和施工安全，另一方面决不能影响现有的输水管线，否则一旦出现问题，将造成周皎引水隧洞无法向毛家坪水厂供水，这关系到宁波城区一半市民的用水问题。这两项工程投产后，既相当于在城市内多修了一座隐形的中型水库，又可为我市城乡供水量扩容三分之一。

伴随我市城乡供水一体化进程加速，城乡供水大环网已延伸至北仑大榭、鄞州四明山、镇海九龙湖等城区边缘地带，并覆盖宁波港、梅山、春晓等大户用水，供水主管道全长3600公里，供水面积1260平方公里，桃源水厂投产后，多水库串联、多水厂联网、多水管联调将形成更大规模。同时，80多公里的大工业供水管线已向镇海、北仑、大榭岛供应生产用水。